

过年是亲人团聚的日子,更是留守少年、儿童在父母身边欢度寒假的日子。今年,对于从老家菏泽曹县赶来济南过年的李慧来说,还有一项重要的任务:备战艺考。

关于曾经的留守儿童李慧和姐姐李慧的经历,本报曾经在2009年8月25日做过报道。那时,姐弟两人每年假期,都从老家曹县来到在济南做水产生意的父母身边,享受短暂的幸福时光。转眼间,姐姐李慧已是青岛一所大学的大二学生。慧从小调皮,不愿学习,学习成绩没有姐姐好,但物理和化学却让姐姐佩服,属于典型的偏科学生。

进入高三,慧感觉单凭文化课成绩很难考上大学,就开始专攻美术。他在当地报了一个美术辅导班,每天只参加学校文化课的晨读,其余时间都用来突击学习美术,每天画画时间在10小时以上。2014年12月25日,美术联考成绩公布,慧不幸落选,他只能将希望寄托在水平更高的校考上。

慧的爸爸李宝田在济南七里河市场卖水产,每天天不亮进货,天黑才回家。他虽然知道儿子高考很重要,但无暇顾及。他只知道孩子考美术,具体考哪所学校不知道,就连孩子联考没过都是儿子腊月二十五来济南后得知的。

联考结束后,为了继续提高美术水平,慧没有回家,而是呆在辅导班继续学习。一年的美术学习,慧领花了不少钱,这让他更加懂得关心父母,更加知道父母的不易。腊月二十五来到济南后,看到父母生意忙,他没有把备战高考当借口,而是主动帮父母卖鱼。有时他把画板拿到市场上,抽空以顾客和邻摊的人为模特练练笔,就在校考前一天的下午他还在卖鱼。

慧讲,今年的除夕他过得特别高兴,爷爷和奶奶也来到了济南,加上两个同在济南的叔叔,全家14口人,过了几年来第一个名副其实的“团圆年”。

联考失利后,慧的心态平静了许多,他把这次校考当成了为明年练兵。虽然压力不大,但临近考试他还是多少有点紧张。26日晚,考试的前夜,收拾完考试用品后,他就躺在床上玩手机,不知不觉就睡着了。

为了考试不迟到,慧27日早上不到7点就出门了,提前一个多小时到了考场。可他起了个大早,却赶了个晚集。因为没有仔细看准考证,到了8点时,才发现自己走错了考点,自己的考点不在舜耕会展中心,而是在文东路上的应用设计分院。他赶快问清地点,拿起画架,跌跌撞撞地和另外两个女生打了一辆出租车赶到文东路,在规定时间内进入考场,算是有惊无险。虽然因迟到耽误了一点时间,但慧感觉发挥还算不错,同时他也做好了失利的准备,打算回老家学习文化课,为明年做准备。



在市场帮父母卖鱼的空闲,慧领不忘练上几笔,爸爸则成了他的第一观众。

进城·过年·赶考

文/片 本报记者 张中



看着年前父母非常忙碌,慧领不顾艺考的压力在市场帮父母卖鱼。



今年的年夜饭爷爷奶奶、叔叔都在济南,全家14口聚齐了,很难得。



27日7时,慧领早早出门,汇入参加工艺美院校考的数万考生大军中。

被信任是一种快乐·信

济南国美电器全体员工

向全市人民拜年

中心商圈

泉城路店 81776000

省府前街店 81775227

南部商圈

八一店 82071718

仲宫店 81775255

北部商圈

东亚家居店 85596229

缤纷五洲店 89002800

西部商圈

王官庄店 81613600

和谐广场店 81615350

东部商圈

洪家楼店 82672001

王舍人店 62317356

开元店 82670901

郊县商圈

章丘店 61335000

商河店 81615300

郭店镇店 81838688